

本文未使用任何版权材料  
具体章节的摘要和解释来自圣经，  
它们是公共领域的宗教文本。

免费复制和分发：传播信息

(Peter Lok) 駱沅祺  
[lokpeter@outlook.com](mailto:lokpeter@outlook.com)

我日用糧 2023 8.30

YouTube 音频

醫治和恩典：

羅馬書 9:21 - "窯匠豈沒有權柄，用一團泥，做成兩個器皿，一個尊貴，一個卑賤嗎？"

以賽亞書 46:10 - "我從起初指明末後的事，從古時言明未成的事，說：我的策略必立定，凡我所喜悅的，我必成就。"

詩篇 103:2-3 - "我要稱謝耶和華，凡在我裡面的，也要稱謝他的聖名。我要稱謝耶和華，不可忘記他的一切恩惠。是他赦免你的一切罪孽，醫治你的一切疾病。"

約伯記 42:2 - "我知道你萬事都能做，你的旨意不能攔阻。"

以賽亞書 45:7 - "我造光，又造暗；我施平安，又降災禍；是我耶和華行這一切的事。"

箴言 16:9 - "人心籤算，與耶和華的回答都在。"

出埃及記 15:26 - "他說：你若留意聽耶和華你神的話，又行我眼中看為正的事，留心聽我的命令，守我一切的律例，我就不將所加與埃及人的疾病加在你身上，因為我是耶和華——醫治你的。"

以賽亞書 53:5 - "但他被刺透是為我們的過犯，被壓傷是為我們的罪孽；因他受的刑罰我們得平安，因他受的鞭傷我們得醫治。"

這些經文突顯了上帝的主權，以及他對醫治和恩典的作用。這些經文在基督教中被視為教導和鼓勵，提醒基督徒信賴上帝的主權和無限的慈悲。

“醫治和恩典”是指上帝的治癒和神奇力量，以及上帝對人類的無條件愛和恩惠。這兩個概念在基督教信仰和教義中佔有重要地位，並在聖經中有明確的教導和例子。

醫治：

在基督教信仰中，醫治通常指的是上帝對生理和心靈方面的病痛的干預和治癒。聖經中記載了許多耶穌基督所行的醫治奇蹟，例如使瞎子重見光明、使跛子行走、治癒癲癩患者等。這些醫治被視為上帝的顯著干預，顯示了神的大能和慈悲。基督教徒相信，上帝的醫治能力仍然存在，並且在禱告中可以求到。

然而，在面對疾病和痛苦時，基督教也教導人們要謙卑地接受上帝的旨意，不僅僅是尋求醫治，更是學會在逆境中信靠上帝的計劃。

恩典：

恩典在基督教中是一個核心概念，指的是上帝對人類的無條件愛和慈悲。基督教教義認為，人類因為原罪而與上帝隔絕，無法通過自己的行為得到救贖。然而，上帝通過耶穌基督的犧牲，賜予人類永生的機會，這是一種無條件的贈與，稱為恩典。

恩典的概念表達了上帝對人類的寬恕和慈悲，不是基於人的行為，而是基於上帝的性格和愛。這種恩典鼓勵基督徒將這種無私的愛和寬容傳播給別人，並且使他們更加依賴上帝的恩典，而不是自己的努力。

“醫治和恩典”體現了上帝對人類的照顧和愛。醫治展示了上帝的神蹟力量，而恩典則強調了上帝無私的愛和慈悲，並鼓勵人們以同樣的態度對待他人。這兩個概念在基督教信仰中相輔相成，幫助信徒理解上帝的性格和他們與神的關係。

神的主權是一個核心概念，指的是上帝對宇宙和人類的絕對掌控權和統治權。這種觀點認為上帝是全能的、全知的，並且他的旨意和計劃在宇宙中得以實現。

創造主權：基督教教義認為上帝創造了宇宙和一切事物，並且他是創造者的主權者。這意味著一切都是上帝的管轄之下存在的，他有權掌控和支配一切。

提供和預備：神的主權包括他在世界上提供和預備的事物。基督徒相信上帝不僅關心他們的屬靈需要，也關心他們的生活需求。耶穌在聖經中鼓勵門徒不要憂慮，因為上帝知道他們的需要並會供應。

拯救主權：在基督教中，拯救是由上帝的主權決定的。人類的救恩是基於上帝的恩典和他的計劃，而不是基於人的努力或行為。這種觀點強調了上帝對人類拯救的統治權，以及他在基督耶穌中提供的救恩。

蘇醒主權：基督徒相信耶穌基督的死亡和復活是神主權的彰顯。耶穌的復活顯示了神的勝過死亡的能力，並證實了他對拯救計劃的主權。

預知主權：神的主權還包括神對未來的預知。上帝不僅僅在創造中有主權，也在歷史中引導並實現他的計劃。這種觀點使基督徒相信，無論面臨什麼挑戰，上帝的主權都在其中，他的計劃最終會實現。

神的主權是一個深刻且重要的概念，強調上帝對宇宙和人類的掌控權和統治權。這種觀點影響了基督教徒的信仰和生活，使他們相信無論面臨什麼情況，上帝的計劃最終會得以實現。

## 我們一同祈禱

親愛的天父，

我們在這個時刻聚集在你的面前，帶著虔誠的心來向你祈禱。我們感謝你是全能的醫治者，也是無限的恩典賜予者。我們在這裡，向你敞開心靈，希望你的醫治和恩典降臨在我們身上。

天父，我們經歷著生命的種種挑戰和困難。有些人在身體上受痛苦折磨，我們求你伸出你的手，帶來醫治的能力。願你的醫治力量治愈他們的身體，恢復健康和活力。願你的醫治也觸及那些在心靈上需要安慰和力量的人，讓他們感受到你的親臨和關愛。

天父，我們也知道你的恩典是無比的。我們因著自己的不完美和罪過，需要你的寬恕和慈悲。求你以你無條件的愛包圍我們，賜予我們力量去面對自己的缺陷，並從中學習成長。願你的恩典使我們有能力去愛和寬恕彼此，彰顯你的形像。

主啊，我們把這些請求交託在你的手中，因為我們相信你的主權是無法動搖的，你的醫治和恩典是永恆的。願你的旨意成就在我們生命中，讓我們經歷你的大能和奇蹟。

奉耶穌的名祈求，阿們。

## 利未记第 14 章

14:1 耶 和 华 晓 谕 摩 西 说 ，

14:2 长 大 麻 疯 得 洁 净 的 日 子 ， 其 例 乃 是 这 样 ， 要 带 他 去 见 祭 司 。

14:3 祭 司 要 出 到 营 外 察 看 ， 若 见 他 的 大 麻 疯 痊 愈 了 ，

14:4 就 要 吩 咐 人 为 那 求 洁 净 的 拿 两 只 洁 净 的 活 鸟 和 香 柏 木 ， 朱 红 色 线 ， 并 牛 膝 草 来 。

14:5 祭 司 要 吩 咐 用 瓦 器 盛 活 水 ， 把 一 只 鸟 宰 在 上 面 。

14:6 至 于 那 只 活 鸟 ， 祭 司 要 把 它 和 香 柏 木 ， 朱 红 色 线 并 牛 膝 草 一 同 蘸 于 宰 在 活 水 上 的 鸟 血 中 ，

14:7 用 以 在 那 长 大 麻 疯 求 洁 净 的 人 身 上 洒 七 次 ， 就 定 他 为 洁 净 ， 又 把 活 鸟 放 在 田 野 里 。

14:8 求洁净的人当洗衣服，剃去毛发，用水洗澡，就洁净了，然后可以进营，只是要在自己的帐棚外居住七天。

14:9 第七天，再把头上所有的头发与胡须，眉毛，并全身的毛，都剃了，又要洗衣服，用水洗身，就洁净了。

14:10 第八天，他要取两只没有残疾的公羊羔和一只没有残疾，一岁的母羊羔，又要把调油的细面伊法十分之三为素祭，并油一罗革，一同取来。

14:11 行洁净之礼的祭司要将那求洁净的人和这些东西安置在会幕门口，耶和華面前。

14:12 祭司要取一只公羊羔献为赎愆祭，和那一罗革油一同作摇祭，在耶和華面前摇一摇。

14:13 把公羊羔宰于圣地，就是宰赎罪祭牲和燔祭牲之地。赎愆祭要归祭司，与赎罪祭一样，是至圣的。

14:14 祭司要取些赎愆祭牲的血，抹在求洁净人的右耳垂上和右手的大拇指上，并右脚的大拇指上。

14:15 祭司要从那一罗革油中取些倒在自己的左手掌里，

14:16 把右手的一个指头蘸在左手的油里，在耶和華面前用指头弹七次。

14:17 将手里所剩的油抹在那求洁净人的右耳垂上和右手的大拇指上，并右脚的大拇指上，就是抹在赎愆祭牲的血上。

14:18 祭司手里所剩的油要抹在那求洁净人的头上，在耶和華面前为他赎罪。

14:19 祭司要献赎罪祭，为那本不洁净，求洁净的人赎罪，然后要宰燔祭牲，

14:20 把燔祭和素祭献在坛上，为他赎罪，他就洁净了。

14:21 他若贫穷不能预备够数，就要取一只公羊羔作赎愆祭，可以摇一摇，为他赎罪，也要把调油的细面伊法十分之一为素祭，和油一罗革一同取来。

14:22 又照他的力量取两只斑鸠或是两只雏鸽，一只作赎罪祭，一只作燔祭。

14:23 第八天，要为洁净，把这些带到会幕门口，耶和華面前，交给祭司。

14:24 祭司要把赎愆祭的羊羔和那一罗革油一同作摇祭，在耶和華面前摇一摇。

14:25 要宰了赎愆祭的羊羔，取些赎愆祭牲的血，抹在那求洁净人的右耳垂上和右手的大拇指上，并右脚的大拇指上。

14:26 祭司要把些油倒在自己的左手掌里，

14:27 把左手里的油，在耶和華面前，用右手的一个指头弹七次，

14:28 又把手里的油抹些在那求洁净人的右耳垂上和右手的大拇指上，并右脚的大拇指上，就是抹赎愆祭之血的原处。

14:29 祭司手里所剩的油要抹在那求洁净人的头上，在耶和華面前为他赎罪。

14:30 那人又要照他的力量献上一只斑鸠或是一只雏鸽，

14:31 就是他所能办的，一只为赎罪祭，一只为燔祭，与素祭一同献上，祭司要在耶和華面前为他赎罪。

14:32 是那有大麻疯灾病的人，不能将关乎得洁净之物预备够数的条例。

14:33 耶和華晓谕摩西，亚伦说，

14:34 你们到了我赐给你们为业的迦南地，我若使你们所得为业之地的房屋中有大麻疯的灾病，

14:35 房主就要去告诉祭司说，据我看，房屋中似乎有灾病。

14:36 祭司还没有进去察看灾病以前，就要吩咐人把房子腾空，免得房子里所有的都成了不洁净，然后祭司要进去察看房子。

14:37 他要察看那灾病，灾病若在房子的墙上有发绿或发红的凹斑纹，现象注于墙，

14:38 祭司就要出到房门外，把房子封锁七天。

14:39 第七天，祭司要再去察看，灾病若在房子的墙上发散，

14:40 就要吩咐人把那有灾病的石头挖出来，扔在城外不洁净之处。

14:41 也要叫人刮房内的四围，所刮掉的灰泥要倒在城外不洁净之处。

14:42 又要用别的石头代替那挖出来的石头，要另用灰泥墁房子。

14:43 他挖出石头，刮了房子，墁了以后，灾病若在房子里又发现，

14:44 祭司就要进去察看，灾病若在房子里发散，这就是房内蚕食的大麻疯，是不洁净。

14:45 他就要拆毁房子，把石头，木头，灰泥都搬到城外不洁净之处。

14:46 在房子封锁的时候，进去的人必不洁净到晚上。

14:47 在房子里躺着的必洗衣服，在房子里吃饭的也必洗衣服。

14:48 房子墁了以后，祭司若进去察看，见灾病在房内没有发散，就要定房子为洁净，因为灾病已经消除。

14:49 要为洁净房子取两只鸟和香柏木，朱红色线并牛膝草，

14:50 用瓦器盛活水，把一只鸟宰在上面，

14:51 把香柏木，牛膝草，朱红色线，并那活鸟，都蘸在被宰的鸟血中与活水中，用以洒房子七次。

14:52 要用鸟血，活水，活鸟，香柏木，牛膝草，并朱红色线，洁净那房子。

14:53 但要把活鸟放在城外田野里。这样洁净房子（原文作为房子赎罪），房子就洁净了。

14:54 这是为各类大麻疯的灾病和头疥，

14:55 并衣服与房子的大麻疯，

14:56 以及疖子，癬，火斑所立的條例，

14:57 指明何時為潔淨，何時為不潔淨。這是大麻瘋的條例。

《利未記》第 14 章是關於潔淨人的規定。當一個患有皮膚病的人被治愈之後，他必須經過特定的儀式和獻上特別的祭品，才能被宣布為潔淨人。這個章節描述了这个儀式的詳細過程，包括獻祭的種類和方式，以及潔淨人所需要遵守的規定和限制。此外，這個章節還詳細描述了如何處理房屋裡的霉病和牆面的斑點，並規定了特定的程序和獻祭的方式。這些規定的目的是要保持社會的健康和衛生，避免疾病的傳播和危害。同時，這些規定也提醒我們關注我們周圍的環境和生活條件，並遵守衛生和清潔的規定，以保護我們自己和我們的家庭免受疾病的侵害。此外，這個章節還強調了宗教儀式和祭品的重要性，以及它們與個人和社會的關係和聯繫。

《利未記》第 14 章主要講述了癩病的潔淨法，其中關鍵的經文可能包括以下幾節：

14.2-4 節：規定癩病患者在痊愈之後，需要前往祭司那裡接受潔淨儀式。在儀式中，祭司會檢查病人是否完全痊愈，並且為他預備潔淨儀式所需要的物品。

14.7 節：規定祭司要為病人預備潔淨的鳥、香柏木、朱紅色線和牛膝草。

14.11-18 節：詳細描述了潔淨儀式的程序和儀式的各個環節，包括獻祭、塗抹血和油、洗澡、剃光頭髮和全身刮毛等等。

14.32 節：強調癩病的潔淨法不僅適用於人，還適用於房屋和衣物等物品。

整個第 14 章強調了神對於潔淨和聖潔的要求，同時也體現了神的恩典和憐憫，因為即使是患有癩病的人也可以接受潔淨儀式，得到神的赦免和恢復。這些規定也提醒人們要遵守神的規律和旨意，保持與神的關係，並在需要時尋求神的憐憫和恩典。同時也反映了神對於健康和生命的關懷和愛，因為神希望人類能夠保持健康、遠離疾病，同時也能够在生病時得到神的安慰和幫助。

第十四章探討了有關癩瘋病治癒後的潔淨儀式和潔淨的程序。這一章描述了被治癒的癩瘋病患者應該如何接受潔淨的儀式和獻上相應的祭品。以下是我對這章的一些思考和相關的得著：

神的醫治和恩典：這一章中，神為被治癒的癩瘋病患者提供了潔淨的儀式和指示。這象徵著神的醫治和恩典，祂關心和關懷受病痛困擾的人。這提醒我們神是我們的醫治者，祂有能力醫治我們身體和靈魂的傷痛。當我們經歷身體或靈性的疾病時，我們可以尋求神的醫治和恩典，並相信祂的大能。

潔淨和復原的象徵：在這一章中，被治癒的癩瘋病患者需要接受潔淨儀式，以重新融入社區和宗教生活。這象徵著從病痛和潔淨的復原。這提醒我們無論是身體還是靈性上的傷痛，神有能力使我們從中痊愈和復原。祂的醫治和恩典可以使我們重新融入社區，恢復與神和人的關係。

神的規定和潔淨的標準：這一章中神給出了潔淨的儀式和相應的祭品。這再次彰顯了神的聖潔和對潔淨的重視。神的規定和潔淨的標準提醒我們，當我們被醫治和復原時，我們應該尋求神的旨意和遵行祂的指示。我們應該尊重神的聖潔，並努力遵守祂所賜的道路和標準。

敬拜和感恩的回應：這一章中，被治癒的癩瘋病患者需要獻上特定的祭品，以感謝神的恩典和醫治。這展示了敬拜和感恩的回應。當神在我們的生命行奇事時，我們應該以感恩和敬拜的心來回應祂。我們可以獻上我們的生命，以及我們的讚美和感謝，來回應神的大能和恩典。

透過閱讀《聖經·利未記》第十四章，我們可以了解到癩瘋病治癒後的潔淨儀式和潔淨的程序。這一章提醒我們神的醫治和恩典，祂關心受病痛困擾的人。我們可以尋求神的醫治和恩典，相信祂的大能和恩慈。同時，當我們被醫治和復原時，我們應該尋求神的旨意，遵行祂的指示，並以感恩和敬拜的心回應祂。願我們在一切中尊榮神，並以感恩和讚美來回應祂的大能和恩典。